

MISIÓN: El I.F.D. – Villa Hayes implementa la Formación Docente Inicial y Continua en Servicio, a fin de forjar profesionales 
que se desempeñen con eficacia, responsabilidad y ética, capaz de responder a los desafíos de la educación en el siglo XXI.   
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
[bookmark: _Hlk181195053]PROFESORADO EN MATEMÁTICA PARA EL 3° CICLO Y NIVEL MEDIO- IV SEMESTRE
PRÁCTICA PROFESIONAL
PLAN DE UNIDAD
Institución: Colegio Nacional Cerrito
Profesor/a: Sara Morales Godoy.
Unidad: 
Datos y Estadísticas.
Autoconocimiento., del programa de Desarrollo Personal y Social del 7°grado.
Capacidades:
· [bookmark: _Hlk181458809]Utiliza vocabulario y la notación de la Estadística, según requerimientos del contexto.
· Reconoce la importancia de la utilización apropiada de los procedimientos estadísticos y de la comunicación objetiva de los resultados obtenidos.
· Utiliza encuesta y/o entrevista como técnicas de recolección de datos
extraídos de diferentes contextos.
· Organiza datos en tablas de frecuencias: absoluta, relativa y porcentual.
· Representa datos utilizando gráficos estadísticos circulares.
· Interpreta datos representados a través de tablas de frecuencias y
gráficos estadísticos circulares.
· Utiliza moda para identificar el comportamiento de datos no agrupados.
· Elabora conclusiones a partir de la interpretación de tablas, gráficos circulares y la moda.
· Expresa su habilidad de sentir, pensar y actuar como elementos que se observan en el proceso del autoconocimiento.
Temas:
· Pensamiento crítico y objetivo.
Encuesta y/ o Estadística, conceptos, elementos.
Tablas de frecuencias: absoluta, relativa y porcentual.
· Gráficos estadísticos circulares. Interpretación de datos a través de tablas de frecuencias y gráficos estadísticos circulares.
· Moda en datos no agrupados.
· Elaboración de conclusiones de las interpretaciones de tablas, gráficos
circulares y la moda.
Curso/Grado: Séptimo grado				Turno: Mañana				Tiempo: 20 horas
	
	Actividades

	Inicio

	[bookmark: _Hlk181458405][bookmark: _Hlk181602204]Elaboración de una encuesta que se enfoca en las habilidades de sentir, pensar y actuar en relación con el autoconocimiento extraído del programa de Desarrollo Personal y Social del 7°grado.
Se introduce los conceptos de la encuesta como medio de recopilación de datos y los conceptos de la estadística.

	Desarrollo





	[bookmark: _Hlk181458727]Estrategias
Primera semana: Aplicamos la encuesta a los estudiantes y procedemos con la elaboración de una tabla de frecuencia analizando y organizando los datos recopilados y explicamos las frecuencias: absoluta, relativa y porcentual.
Completamos juntos la tabla en la pizarra y luego se desarrolla las actividades para fijar los conceptos aprendidos.
Segunda semana: Procedemos con la construcción e interpretación de gráficos circulares sobre la tabla de frecuencias realizada de la encuesta para visualizar las proporciones o porcentajes que representa cada categoría dentro del total. Después de proporcionarles los conceptos elegimos a algunos estudiantes para pasar en la pizarra y realice el gráfico circular con ayuda de los demás.
Tercera semana: Utilizamos moda para identificar el dato que aparece con mayor frecuencia en un conjunto de datos a través de una actividad lúdica siempre utilizando los datos de la encuesta realizada.
Analizamos los resultados obtenidos a partir de la tabla, gráfico y moda de la encuesta realizada para elaborar las conclusiones de su interpretación.
Cuarta semana: Organizamos grupos de 3 estudiantes para que realicen una encuesta, analicen los datos y lo represente en gráficos circulares y elaboren conclusiones.
Realizamos una presentación oral de los resultados de la encuesta que realizaron.

	Cierre



	[bookmark: _Hlk181458755]Evaluación
Evaluaremos con el procedimiento de la Observación aplicando los instrumentos lista de cotejo para la presentación oral y RSA para el proceso del trabajo.

	Recursos

	Microsoft forms (encuesta), Materiales semiconcretos, marcadores, regla, transportador, lápiz.


 
VISIÓN: El I.F.D. – Villa Hayes constituido como eje dinamizador en la reorientación de una sociedad pluriétnica y pluricultural fundamentada en la gestión del conocimiento, respetando los valores fundamentales de la vida.
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    MISIÓN : El I.F.D.  –   Villa Hayes implementa la Formación Docente Inicial y Continua en Servicio, a fin de forjar profesionales    que se desempeñen con eficacia, responsabilidad y ética, capaz de responder a los desafíos  de la educación en el siglo XXI.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             VISIÓN : El I.F.D.  –   Villa Hayes constituido como eje dinamizador en la reorientación de una sociedad pluriétnica y  pluricultural fundamentada  en la gestión del conocimiento, respetando los valores fundamentales de la vida.       América e/ Amancio González y Wilfrido Insaurralde   Tel: (0226) 262 855        -        correo electrónico:  ifdvillahayes@gmail.com   Villa Hayes       -       Paraguay   PROFESORADO EN MATEMÁTICA  PARA EL  3° CICLO Y  NIVEL MEDIO -   IV SEMESTRE   PRÁCTICA  PROFESIONAL   PLAN DE UNIDAD   Institución:   Colegio Nacional Cerrito   Profesor/a:   Sara Morales Godoy.   Unidad:     Datos y Estadísticas.   Autoconocimiento .,   del  programa de Desarrollo Personal y Social del 7°grado.   Capacidad es:      Utiliza vocabulario y la notación de la Estadística, según requerimientos del contexto.      Reconoce la importancia de la utilización apropiada de los procedimientos estadísticos y de la  comunicación objetiva de  los resultados obtenidos.      Utiliza encuesta y/o entrevista como técnicas de recolección de datos   extraídos de diferentes contextos.      Organiza datos en tablas de frecuencias: absoluta, relativa y porcentual.      Representa datos  utilizando gráficos estadísticos circulares.      Interpreta datos representados a través de tablas de frecuencias y   gráficos estadísticos circulares.      Utiliza moda para identificar el comportamiento de datos no agrupados.      Elabora conclusiones a partir de la interpretación de tablas, gráficos circulares y la moda.      Expresa su habilidad de sentir, pensar y actuar como elementos que se observan en el proceso del autoconocimiento .   Tema s :      Pensamiento crítico y objetivo.   E ncuesta y/ o Estadística , conceptos,  elementos.   Tablas de frecuencias: absoluta, relativa y porcentual.      Gráficos estadísticos circulares. Interpretación de datos a través de tablas de frecuencias y gráficos estadísticos  circulares.      Moda en datos no agrupados.      Elaboración de conclusiones de las i nterpretaci ones   de tablas, gráficos   circulares y la moda.   Curso/Grado:   Séptimo grado         Turno:   Mañana         Tiempo:   2 0   horas  

 Actividades  

Inicio    Elaboración   de una encuesta  que se enfoca en las habilidades de sentir, pensar y actuar en relación con el  autoconocimiento  extraído del programa de Desarrollo Personal y Social del 7°grado.   Se introduce los conceptos de la encuesta como medio de recopilación de datos y los conceptos de la  estadística.  

Desarrollo            Estrategias   Primera semana : Aplicamos   la encuesta a los estudiantes  y  procedemos  con la elaboración de una tabla de  frecuencia analizando y organizando  los   datos recopilados  y   explica mos   las frecuencias: absoluta, relativa y  porcentual.   Completamos juntos la tabla en la pizarra y luego se desarrolla las actividades para fijar los conceptos  aprendidos.   Segunda semana:   Procedemos con la  construcción e interpretación   de   gráficos circulares  sobre la tabla de  frecuencias realizada  de la encuesta  para visualizar las proporciones o porcentajes que representa cada  categoría dentro del  total.   Después de proporcionarles los conceptos elegimos a algunos estudiantes para  pasar en la pizarra y realice el gráfico circular con ayuda de los demás.   Tercera semana:   Utilizamos moda para identificar el  dato   que aparece con mayor frecuencia en un conjunto  de datos   a través de una actividad lúdica siempre utilizando los datos de la encuesta realizada.   Analizamos los resultados obtenidos a partir de la tabla, gráfico y moda  de la encuesta realizada  para elaborar  las conclusiones de su interpretación.   Cuarta semana :  Organizamos grupos de  3   estudiantes para que realicen una encuesta, analicen los datos y lo  represente en gráficos circulares y elaboren conclusiones .   Realizamos una presentación oral de los resultados de la encuesta que realizar on.  

Cierre        Evaluación   E valuaremos con   el procedimiento de la Observación aplicando los instrumentos   lista de cotejo   para la  presentación   oral   y   RSA para el proceso del trabajo .  

Recursos    Microsoft forms (encuesta),  Materiales semiconcretos,  marcadores, regla, transportador, lápiz.  

   

